

# emancipación

Valencia

Comité Peninsular F. A. I.  
Gravador Esteve, 2

Franqueo concedido

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Martes, 14 diciembre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 57

## Comienzan las tareas del Pleno Local de Sindicatos Unicos de Almería

Editorial

### Pare usted la jaca, amigo

La magnífica iniciación de este Comicio Libertario nos llena de bien entendido orgullo, prestándonos la seguridad de que los acuerdos, en el contraste de nobles pasiones, plasmaran en realidades beneficiosas a nuestro movimiento y a la causa antifascista en general

Según teníamos anunciado, anteayer, día 12, dieron comienzo las tareas del Pleno Local de Sindicatos Unicos de Almería.

El acto tuvo lugar en el salón central del local que posee el Ateneo Libertario, el que se hallaba totalmente ocupado por las delegaciones de los Sindicatos, así como por gran cantidad de militantes y afiliados de la C. N. T. de Almería.

En todo momento pudimos observar la expectación despertada por este Pleno de Sindicatos, en los militantes y afiliados a la C. N. T. de nuestra ciudad. La ardua labor de llegar a un acuerdo general emanado de las distintas orientaciones obtenidas en los respectivos Sindicatos que componen esta Federación Local, dió lugar a brillantes y atinadas intervenciones de los compañeros en su afán constructivo de nuevas normas y setivo de seguir por el camino pausado del movimiento libertario almeriense.

Se abre la sesión a las diez y media de la mañana, presidida por el Secretario de la Federación Local, compañero Serrallvo, que en breves y acertadas palabras declara abiertas las tareas del Pleno, dando seguidamente lectura a los puntos del orden del día que son los siguientes:

Primero, apertura del Pleno; segundo, nombramiento de mesa de discusión; tercero, informe del secretario general; cuarto, informe de la comisión de Prensa y Propaganda; quinto, nombramientos de cargos de la Federación Local; sexto, posición de la C. N. T. ante los problemas que la guerra nos plantea; séptimo, relaciones de la C. N. T. con los partidos políticos y sindicales; octavo, debe irse a la creación del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.; noveno, constitución de la Federación Provincial de Campesinos; décimo, asuntos generales.

Tras la lectura del orden del día se procede al nombramiento de mesa de discusión, recayendo en los siguientes compañeros: Lozano, presidente; Pérez, Secretario de actas, y Raminguera, turno de palabras.

Comienza su informe el secretario de la Federación Local. Resultan dos aspectos principales en la labor desarrollada, el de relaciones con los partidos políticos y organizaciones sindicales, y el puramente interno u orgánico.

En cuanto al primero, destaca el mejoramiento en un sentido de cordialidad y franca colaboración con los demás sectores antifascistas. Respecto al segundo, son de señalar la nueva estructuración del organismo sindical habiéndose creado para su mayor eficacia tres nuevas secciones, que son: Propaganda y Prensa, Político Social y Organización. La primera, no obstante el corto espacio de tiempo que lleva funcionando y las escasas disponibilidades económicas, ha realizado una intensa labor logrando convertir en realidad las aspiraciones de los libertarios almerienses a que ya tienen su órgano de expresión en nuestro diario, y llevando a efecto además distintos actos de propaganda en los pueblos de la provincia. De todos es conocida la eficaz actuación de la Sección Político Social que en todo momento y en todos los casos ha acudido con la presteza y energía necesaria consiguiendo la libertad de muchos compañeros y aclarando en definitiva los múltiples aspectos de su competencia.

Es de señalar la posición mantenida por la C. N. T., en construcción que se refiere a la experiencia de los refugios almerienses. Aclarada convenientemente en el Frente Popular, que esta inaplazable labor no podía en manera alguna utilizarse por nadie como banderín de enganche, sino que había de ser obra de todos los antifascistas, realizada al margen de intolerables ambiciones proselitistas, la C. N. T., en Almería, presta y prestará su decidida colaboración en todos los órdenes para que pronto sea un hecho la terminación de los refugios.

Otro interesante aspecto de los enfocados por nuestra Organización Local lo ha sido el referente a la extirpación de la llamada «quinta columna», consiguiendo merced a sus excitaciones que se llevasen a la práctica las detenciones de todos conocidos.

Asimismo ha sido preocupación de nuestros organismos el que se prestase la obligada asistencia a los familiares de los compañeros que marcharon a realizar obras de fortificaciones.

El informe, extenso y documentado, fué aprobado por el Pleno.

El cuarto punto del orden del día origina un extenso y apasionado debate, dando motivo a que los compañeros de la Co-

misión de Prensa y Propaganda amplien verbalmente el informe emitido por el Secretario de Federación Local, con el cual coinciden sustancialmente. Intervienen los compañeros Rubira, Morales, Vizcaino, Segura, Santana, Germinal, Padilla y otros. Se hacen atinadas observaciones sobre la labor a desarrollar por esta Sección y se señalan deficiencias observadas, si bien convienen los compañeros que no cabe censurar a los comisionados teniendo en cuenta el poco tiempo que llevan actuando y los escasos medios de que han dispuesto. A propuesta de Padilla se nombra una ponencia para que sugiera la estructuración y trabajos a desarrollar en el aspecto que se discute. Recae en los compañeros Morales, Santana, Cipriano, Pérez y Segura.

Se da lectura del estado de cuentas del diario, acordándose pasar copia a los Sindicatos. Se entabla debate sobre la situación económica del periódico, interviniendo Doblas, Samper, Pascual y Carretero. A propuesta de Padilla se acuerda dejar en libertad a los Sindicatos para que cada uno contribuya con arreglo a sus posibilidades para el sostenimiento del diario.

Queda nombrada una comisión revisora de cuentas para que examine el estado presente de la Contaduría de la Federación Local, recayendo en deración de los compañeros Doblas, Samper, Pascual y Carretero.

Se pasa al nombramiento de cargos de la Federación Local resultando reelegidos: Serrallvo, Secretario general; Rubira, Tesorero, y Pérez Burgos, Contador. Este último rehúsa aceptar en atención a otras ineludibles ocupaciones Doblas propone al compañero Rominguera. Se acepta en principio la propuesta, pero teniendo en cuenta que casi todos los Sindicatos proponían a Pérez Burgos, se acuerda someter la última designación a referendium.

Seguidamente se pasa a nombrar mesa de discusión para la segunda sesión, recayendo en los siguientes: Doblas, Presidente; Pascual, Secretario de Actas, y Samper turno de palabras.

La Sección Defensa propone, y es aceptado, que en nombre del Pleno se destaque una comisión para visitar a los compañeros presos, designándose al efecto a Plaza, Pina y Carretero.

Se levanta la primera sesión

(Continúa en la 4.ª plana)

## Confederación Nacional del Trabajo

Reunido el Comité Nacional, con las representaciones de los Comités Regionales de Asturias y Norte, y examinada ampliamente la gestión de los Comités, camaradas que ocuparon cargos oficiales y militancia en general, se ha llegado a la conclusión de reconocer como acertada y loable la gestión de todas, determinándose hagamos constar en público, que nuestra militancia, desde todos los lugares que ocupó, supo cumplir con su deber, estando a la altura de las circunstancias y habiendo actuado con plena responsabilidad.

No es a la militancia Confederada ni Anarquista, a quien compete la menor responsabilidad por la pérdida del Norte primero y Asturias después. Recae esa responsabilidad, sobre quienes teniendo la obligación y los medios, no aportaron lo preciso para mantener la defensa del territorio leal.

Lo que hacemos constar para satisfacción de los militantes del Norte, de Asturias y del movimiento en general.

EL COMITÉ NACIONAL

## Comentarios del ministro de Defensa Nacional sobre la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones

Barcelona, 14, (3 m.).—Interrogado el ministro de Defensa Nacional, sobre el alcance de la retirada de Italia de la S. de N., ha dicho lo siguiente:

Es harto significativo que el anuncio de esa retirada se haya hecho precisamente la víspera de una gran ofensiva que se prepara dentro de nuestro territorio y en la cual se asigna parte principal a las unidades del ejército italiano, cuya movilización hacia los frentes elegidos registramos todos estos días.

Aunque Mussolini venía envolviendo desde hace tiempo en un teatro desdenado a la S. de N., rompe ahora todo vínculo con ella, para tener las manos libres, evitándose dificultades, o cuando menos molestias en la realización de sus designios con respecto a España, para tomarla como posición militar en futuras y más vastas empresas guerreras, por su loco afán de aventuras imperialistas. Quien no vea así esto, será porque la estupidez le ha vuelto ciego.

## Federación Comarcal de Sindicatos Unicos de Sorbas

A todos los Sindicatos de la Comarca: Estimados compañeros, Salud y Anarquía.

Todos conocéis los motivos del porqué no se celebró nuestro Congreso Comarcal cuando estaba convocado. Hoy, vencidos los obstáculos, lo volvemos a convocar nuevamente, fijando como fecha para su celebración el día 20 de los corrientes a las diez de la mañana en Sorbas. No queremos extendernos en consideraciones respecto a los puntos del orden del día que todos conocéis; esperamos y exigimos a los compañeros, que estudien, que analicen, fría y serenamente, los momentos que vivimos. Si así lo hacen, tendrán sobradas razones para deducir del porqué nuestro interés y exigencia en que cada cosa queden en el lugar que le corresponde. Sabemos que con el presente orden del día, no descubrimos nuevos horizontes; pero ello no puede ser motivo, para que nuestra organización no salga de este Congreso robustecida en el sentido ideológico y constructivo que las circunstancias nos exigen como verdaderos antifascistas.

I.—Nombramiento de mesa de discusión.

II.—Nombramiento de Comisión Revisora de credenciales.

III.—Lectura del acta anterior.

IV.—Informe del Comité Comarcal por el Secretario.

V.—¿Se cree conveniente el cambio de residencia del Comité Comarcal, y nombramiento de nuevo secretario?

VI.—¿Se cree conveniente la creación de un órgano regulador de la producción y el consumo en el orden Comarcal?

a) Caso de aceptarlo. ¿De qué manera creen los Sindicatos ha de estar estructurado para su mejor funcionamiento?

VII.—Necesidad de poner en práctica uno de los acuerdos del Congreso Regional Campesino, como es, la creación de un Comité Comarcal Campesino.

VIII.—Antes la precaria situación económica porque atraviesan todos los Sindicatos de la Comarca, ¿qué medios creen más eficientes para darle solución con la rapidez que el caso requiere?

IX.—Teniendo necesidad este Comité con los efectivos que cuenta en el terreno Sindical, sometemos para que sea rellenado por todos los Sindicatos el presente cuestionario.

a) Socios que tiene ese Sindicato...

b) Socios que cotizan.

c) Compañeros que tienen en los frentes...y dirección de los mismos.

X.—Revisión de cuentas del Comité Comarcal.

XI.—Asuntos generales...

Por la Federación Comarcal.—El Secretario.

## Sociedad de trabajadores y estibadores de gabarras del puerto de Almería U. G. T.

Por acuerdo de la general, se hace saber a todos los afiliados de este Sindicato, que serán dados de baja en el mismo, los que antes del día 20 del actual no se hubieren puesto al corriente en el pago de sus cuotas.

Por el C. E.—El Presidente, Juan López.

## Confederales

Sindicato Unico de Oficios Varios

Se interesa de todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato que con toda urgencia procedan aquellos que aún no lo hubiesen verificado a entregar sus respectivos donativos de ropa de abrigo para nuestros camaradas que luchan en los frentes. Lo avanzado de la estación invernal obliga a que el envío de ropas no pueda demorarse más y no dudamos que comprendiéndolo así los compañeros se apresurarán a entregar sus donativos, cumpliendo nuestro acuerdo sindical.

EL SECRETARIO

## Delegación Provincial de Asistencia Social de Almería

Hemos recibido en esta Delegación Provincial de Asistencia Social, la cantidad de cien pesetas, que como donativo hace el Tercer Batallón de Transporte de la Tercera Compañía del Campamento Sotomayor.

Asimismo nos hizo entrega el Practicante de la misma Compañía, Lorenzo García, de la cantidad de veinticinco pesetas, con el mismo destino.

Esperamos encontrar estos dos ejemplos en bien de los necesitados.

EL DELEGADO

## Sindicato Provincial de Agentes del Comercio y de la Industria

CONVOCATORIA

A fin de dar cuenta a las Secciones que componen este Sindicato de asuntos de gran interés y que es de urgencia resolver en beneficio de todos los afiliados, este Comité Directivo ha acordado que estas se reúnan en nuestro domicilio social, Plaza de José Litrán, 3 Casa del Pueblo), en los días y horas que se mencionan.

Los Viajantes y Corredores en plaza, el sábado 18 del corriente a las tres de la tarde.

Los Agentes Comerciales en plaza, el lunes día 20, a las tres de la tarde y los Agentes y Sub-Inspectores de Seguros, el día 21, a las tres de la tarde.

Siendo de gran importancia los asuntos que han de tratarse en esta reunión, se encarece a todos los afiliados tanto de la capital como de la provincia, la más puntual asistencia.

LA DIRECTIVA

## Agrupación de Mujeres Libres de Gérgal

Esta Agrupación hace saber, que el total de fondos recogidos por ésta, en el mes de octubre, es de 357 pesetas, las cuales han quedado destinadas a la compra de lanas para la confección de jerseys para los combatientes del frente. Lo que hacemos saber para la conformidad de todas aquellas personas que contribuyeron en tan magna obra, así como a aquellos que quieran seguir la suscripción, pues ningún ANTIFASCISTA debe olvidar que los compañeros que se baten día y noche para derrotar al fascismo, son dignos de todo cuanto podamos hacer por ellos.

Por la Agrupación de Mujeres Libres.—LA SECRETARIA.

Editado en "Industrias Gráficas Socializadas"

## Instrucción Pública

Brigadas ambulantes contra el analfabetismo

Por orden de 30 de noviembre pasado («Gaceta» 2 de diciembre), se resuelve el concurso abierto por la Dirección general de Primera Enseñanza, en fecha 28 de septiembre («Gaceta» del 30), para cubrir plazas en las brigadas volantes de lucha contra el analfabetismo en la retaguardia.

Para la provincia de Almería se han nombrado los solicitantes siguientes:

- 1.—Auteliano Ais Gea.
- 2.—Salvador Andrés Herrera.
- 3.—Agustín Bernabé Pérez.
- 4.—Salvador Boti Copado.
- 5.—Juan Pedro Carmona Fernández.
- 6.—Aurora Carrasco Urrea.
- 7.—Dolores Cuadra García.
- 8.—Gabriel Cuenca Román.
- 9.—José Díaz Díaz.
- 10.—Alfredo Estrada Sánchez.
- 11.—Francisco Fenoy Blanes.
- 12.—Joaquín Fenoy Blanes.
- 13.—María Fernández Fernández.

- 14.—Jesús Martín Estrada.
- 15.—Gloria Martínez Cortés.
- 16.—Francisco Martínez López.
- 17.—José Medina Moya.
- 18.—José Morales Herrerías.
- 19.—Eusebio Márquez Caparrós.
- 20.—Carmen Nebot Ortiz.
- 21.—Manuel Ocaña Martínez.
- 22.—Isabel Peregrín Carrión.
- 23.—Jesús Peregrín Carrión.
- 24.—Matilde Porcel Blanco.
- 25.—Antonio Puertas Granados.

- 26.—Eduardo Rada Armengot.
- 27.—Antonio Ramos Franco.
- 28.—Luis Reche García.
- 29.—Félix Rídao Cervantes.
- 30.—Herminia Rollón Herráiz.
- 31.—Antonia Ruiz Hernández.
- 32.—Francisco Sánchez Casado.
- 33.—Esteban Soler Moratalla.
- 34.—Amador Pedro Tapia Gómez.
- 35.—Carmen Torres Nevado.
- 36.—Rafael Tripiñana Doña.
- 37.—Félix López Molina.
- 38.—Prudencio Moreno Moreno.

Todos los individuos relacionados deberán presentarse inmediatamente en esta Dirección Provincial para ser destinados a los lugares en que han de actuar y extenderles las correspondientes credenciales. En caso de renuncia a servir en el lugar para que sean nombrados causarán baja con pérdida de todos los derechos.

Se reitera la pronta presentación para no retrasar la orden de inclusión en nómina.

Almería, 11 diciembre 1937.—El director provincial.

Cumpliendo orden telegráfica de la Superioridad, ha sido abierto en la Escuela Normal del Magisterio primario de esta capital, un nuevo plazo para los aspirantes a ingreso en dicho Centro que tengan 15 años cumplidos y menos de 16. El citado plazo de solicitud expirará el 24 del corriente a la una de la tarde comenzando los ejercicios seguidamente. La documentación se le informará en la Secretaría de la referida Escuela. El Secretario.

## SOMBRERERÍA INGLESA

ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD

SOMBREROS · GORRAS · BOINAS

Perfumería · Camisería

Avda. de la República 10 A. ALMERIA

## Gobierno Civil

Para el mejor provechamiento de la cosecha de aceite de la provincia y a fin de encauzar esta fuente de riqueza que tanto promete en el año actual, a propuesta del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, he creído conveniente dirigirme a las autoridades locales así como al Frente Popular, para que se proceda, sin excusa ni pretexto, a la inmediata recogida de la aceituna caída, que por les Alcaldías productoras, se proceda a reunir a la clase obrera y patronal para proponer a la Delegación del Trabajo los jornales admisibles en armonía con el rendimiento de trabajo y la media de producción de aceite, para que pueda venderse el producto a precio de tasa.

Para cada término productor se tendrá en cuenta el racionamiento oficial de la población y el sobrante será adquirido previo pago en almazara y a precio de tasa.

## Nuestras publicaciones

«NOSOTROS».—Revista mensual de tesis anárquica, editada por la Editorial «Nosotros». No tenemos por menos de reconocer en esta publicación nuevos horizontes del periodismo clásico del ideal anarquista. Por su presentación, fondo y estilo merece ser leída por todos los amantes de la educación libre.

«TIEMPOS NUEVOS».—Es una hermosa Revista de Sociología, Literatura y arte, que con un admirable fotograbado responde al momento actual. Las mejores plumas anarquistas internacionales escriben y comentan diversos problemas de orden moral y económico. Su lectura es agradable, económica y de gran superación intelectual.

«LIBRE ESTUDIO».—Contiene este mes trabajos de gran importancia de Higinio Noja Ruiz, Juan P. Fábregas, F. Martí Ibañez, Cyrano, Morales Guzman, Jaront y Santana Calero. Recomendamos su lectura a todos los que estudian en bien de la cultura general.

«UMBRAL».—Esmerada Revista Gráfica que en todos sus números viene publicando palpitantes reportajes sobre la guerra y los problemas de la retaguardia. En este último número publica un extraordinario dedicado a la figura de nuestro malogrado Lurruti. Ningún sindicato debe dejar de leer esta publicación semanal ilustrada.

## TIRITOS

Dice un transeúnte: «Yo, cuando hay un bombardeo no me muevo del sitio donde estoy». Hombre, porque a usted le gusta jugarse el pellejo a la lotería.

«Allá cada uno con su responsabilidad histórica».

Esa responsabilidad produce en el hombre el mismo efecto que el fusilamiento después de muerto.

«Cuatro mujeres en un caballo. ¡Pobre caballo, cómo estará! Yo con una sola no puedo resistir, y soy un Gabay».

«Las andanzas conyugales del duque de Covadonga». Hasta los duques se asquean del matrimonio.

«Decíamos ayer que se nos daba un hueso a roer». No hay ni huesos, amigo mio. Si quiere usted, un jurel...

«Mi señora se divierte». Pues no seas imbecil: has tú lo mismo.

«A los postres, el ministro polaco pronunció un discurso en el que dijo que cada vez son más útiles». Las buenas digestiones.

«La alegría, factor social». Yo creo que comiendo jureles solos, es imposible estar alegres.

«Hay que reírse». Si. Sobre todo cuando va uno corriendo a los refugios.

«Para los que duden del carácter de nuestra guerra». Yo no dudo. Yo creo que nuestra guerra tiene un carácter bélico. ¿Eh? Más todavía: tiene carácter de matanza entre españoles. ¿Qué tal? GABAY

## Ayuda a los combatientes Un donativo para el Hospital Militar Base de Almería

En representación del pueblo de Baeares han hecho entrega en este Hospital Base, los vecinos de aquella localidad Juan Barrachín y José Sevillano, de los siguientes artículos, que como donativo envían a los heridos de guerra.

Cincuenta y seis kilos de garbanzos, diecinueve de habichuelas y setecientos cincuenta y nueve de patatas.

Este rasgo que pone de relieve el alto espíritu humanitario de los habitantes del mencionado pueblo, debe ser imitado. El Mayor Delegado de Sanidad.

C. N. T.

AVISO

U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

ARCHIVOS ESTATALES

# Trozos de nuestra guerra

Hablar de la guerra, es hablar de aquellos días de julio tan llenos de emociones e inquietudes, y ¿quién puede hablar de aquellos días sin hablar de los Sindicatos? Nadie, todos los recuerdan: unos como símbolos de gloria, como sombras dantescas otros.

Si el tiempo transcurrido desde aquel histórico julio hasta la fecha no hubiese dejado huellas tan profundas y dolorosas, no valdría la pena gastar tiempo y espacio en recordarlo, pero ha llovido tanto desde entonces.

Hoy, cuando se habla de la guerra ni siquiera se mencionan los Sindicatos. Todo el mundo habla de acontecimientos políticos ocurridos o insinuados en esos pueblos del mundo conocidos con el nombre de naciones.

Se habla de los asuntos internacionales como si de hechos fuésemos huéspedes en otro país. ¡Oh, sempiterna locura de los mortales! ¡Estúpida manía del género humano! Nos afanamos por saber lo que pasa en casa del vecino e ignoramos como marchan las cosas en nuestra casa. Hay pillos que han nacido para distraer la atención de los pueblos, como hay pueblos condenados a dejarse distraer por cuatro pillos.

¿Será posible que a los españoles que todo lo tenemos empeñado en esta contienda no nos interese España?, me pregunto muchas veces entre aburrido y cavilante. Sólo encuentro por respuesta la célebre exclamación del anarquista andaluz, J. Sánchez Rosa. «Pobre humanidad!».

Los que se presentan ante el pueblo diciendo que van a orientarlo, seudos querubines empeñados en sentar plaza de nuevos mesías, consumen horas y más horas, emborronan resmas y resmas de papel, unas veces pidiendo disciplina más disciplina, otras veces fé mucha fé en los hombres que nos gobiernan, y las más dando soluciones para ganar la guerra; pero nunca hablan de los Sindicatos, como si no fuesen éstos el factor decisivo de la victoria.

Hay veces que estas gentes hablan de los Sindicatos y es para negar la personalidad de los mismos y hacerlos responsables de todos los fracasos habidos en la guerra y del malestar congénito con la misma. A estas alturas bueno será recordar quiénes son unos y quiénes son otros, donde estaban unos y donde estaban otros cuando empezó la guerra.

El crepúsculo vespertino del diez y ocho de julio de mil novecientos treinta y seis fue negro, triste y estrepitoso; con él se fue toda una era de muchos siglos de existencia. Aparejada con la muerte de aquel día fue la muerte de la España vieja, la España de las

traiciones de los ególatras, de los políticos miserables y embusteros, de los curas, frailes y obispos que se decían ministros de dios en la tierra, de los militares traidores que por privilegios de casta, por faldas y bajas pasiones vendieron su patria a los Águilas de Italia y Alemania.

Con la aurora del día diez y nueve del mismo mes, nació la nueva España, la España noble (sin nobles), la del trabajo y el sacrificio sin límites, la de la igualdad de deberes y derechos, la España sin castas ni privilegios amante de la cultura y el progreso y de todo lo bueno y lo bello, en una palabra, la España de los Sindicatos.

De todos es sabido que en aquellos días no existía la autoridad, ni mandos de ninguna clase. La noche que cerró el paréntesis de los días citados, ahogó en su oscuridad el principio de autoridad y de la propiedad privada. Se hundió el pedestal que sostenía el tinglado gubernamental y el trasto viejo y cacomido rodó al suelo haciéndose muy diminutos añicos; los Sindicatos pasaron por encima y todo quedó pulverizado y, en aquellos pueblos y capitales donde los Sindicatos no estuvieron prestos para la pulverización y la autoridad se mantuvo en sus viejos moldes, recibieron los traidores su primera ayuda porque los alcaldes y gobernadores entregaron a los Sindicatos para su masacre colectiva. ¡Oh, pueblos y ciudades de Andalucía, Aragón, Extremadura y otras regiones, qué caro habéis pagado, y estáis pagando vuestras vacilaciones!

Los transportes de toda España quedaron sin dirección, paralizados en un noventa y cinco por ciento, y el resto rodaba con bastante desorientación sin que por esta causa pudiera dar un rendimiento eficaz. Los campos quedaron completamente abandonados el ganado se moría, parte de sed, parte de hambre. Los trigales y demás sementeras padecían todos los daños hasta los incendios. Las fábricas y talleres dejaron de lanzar los acostumbrados penachos de humo, ni el trepidar de una máquina se oía; aquello sí que era un caos, la muerte colectiva.

Por las puertas de los ministerios entraba quien quería. ¿Ministro de la guerra? ¿No existía, para qué, en qué y a quién le iba a mandar? así todos los ministerios, todos los gobiernos civiles, todas las alcaldías.

Entonces no había querubines, nadie sabía lo que hacer, ni siquiera lo que sucedía. ¿Qué sería de los españoles a esta hora de haber seguido en aquel estado de cosas? En medio del desconcierto, de aquella tempestad social se alzó potente, desafiadora una voz. ¿Cuál? La de

los Sindicatos. Sí, los Sindicatos fueron los que asaltaron los cuarteles militares en las capitales y los de la guardia civil en los pueblos, iglesias, conventos, todo lo que eran fortalezas del fascismo, fueron asaltados por los Sindicatos. Miles y miles de vidas costó aquéllos a los Sindicatos; pero al fin vencieron. Entonces hubo ministro de la Guerra, cuando los Sindicatos facilitaron armas y hombres y por eso se formaron columnas que resistieron y atacaron al enemigo.

La guerra queda entablada, la entablaron los Sindicatos. Atrás quedaba una retaguardia y ¿quién la animó y la organizó? Los Sindicatos. Los Sindicatos de campesinos dan órdenes que sin ser impuestas son obedecidas, ya no se muere el ganado, está perfectamente cuidado y vigilado por que así lo ha dispuesto el Sindicato. Los cereales ya no se quemaron, los campesinos sin discutir horas ni salarios lo recolectan y lo ponen a salvo porque así lo dispuso el Sindicato. Las fábricas vuelven a lanzar sus penachos de humo, ahora más gruesos y precipitados que antes, todas las maquinarias se mueven porque así lo dispuso el Sindicato.

Faltan técnicos; los que no fueron ajusticiados por el pueblo, huyeron por las fronteras temiéndole a la justicia popular o estaban escondidos por las mismas causas, pero no importa, los técnicos los proporciona el Sindicato.

Las gentes no se muerden por las calles, al contrario se quieren y se respetan, y si surge alguna desobediencia, la resuelve el Sindicato.

Los milicianos salidos de los Sindicatos, cuidan de sus armas con esmero y guardan con cuidado las pocas municiones que poseen por que así lo dispuso el Sindicato.

Los frentes son más importantes cada día, las milicias más numerosas, las armas más abundantes y esto basta para que todos estén contentos, nadie gana ningún dinero ni tampoco lo pide nadie, se hacía una guerra de economía porque así lo había acordado el Sindicato.

Todos trabajan en retaguardia, la producción se acrecienta, se regulariza el consumo y se hace una economía de guerra porque así lo había acordado el Sindicato. Pero el Sindicato que ha traspasado todas las fronteras y se ha dado a conocer en todos los pueblos del mundo como factor del primer orden en la marcha política, social de las naciones, descuidó una cosa: registrar los escondrijos y, allí estaban escondidos los seudos querubines, los aspirantes a nuevos mesías.

¿Estamos ya enterados amigos? Donde estaban unos y donde estaban otros, quienes eran unos y quienes eran otros, y por si queda alguien que no lo sepa aún, añadiremos una cosa, sólo una, que los Sindicatos en todos los casos de la declinación de su nombre se escriben y se escribirán como aquí con mayúscula.

L. UBEDA

## DE INTERÉS

Teniendo que remitir a nuestra Federación Nacional, relación de los afiliados en paro forzoso comprendidos en la edad de 18 a 50 años, para ponerla a disposición del Gobierno para que éste pueda utilizar sus servicios, se ruega a los que se encuentren en este caso lo comuniquen a esta Secretaría a la mayor urgencia.

# Información del extranjero

Se aplica por vez primera la constitución staliniana

## Se celebran con gran entusiasmo las elecciones al Soviet Supremo

En la región de Moscú vota el 93 por 100 del censo

Moscú, 13, (23 h.)—El domingo se ha celebrado en Moscú las elecciones al Soviet Supremo que son la primera aplicación de la constitución staliniana.

Los colegios electorales permanecieron desde las seis de la mañana a las doce de la noche abiertos.

Los electores hacían registrar su nombre por la mesa que entregaba dos boletines, uno verde y otro blanco para los candidatos a elegir.

Los electores se trasladaban a un local aislado, donde tachaban todos los nombres de los candidatos, salvo uno. Después llevaban los boletines a la urna ante la mesa, la cual anotaba nuevamente su nombre.

En Moscú los colegios electorales estuvieron señalados por faroles pintados de rojo y blanco y numerados.

En el distrito de Stalin, algunos colegios tenían sala de espera con cortinas rojas, butacas, plantas, gramófonos, aparatos de radio y oficinas de información.

Las cabinas estaban provistas de señales luminosas que indicaban cuando estaban ocupadas.

En los campos los colegios eran una simple «isba» en la Estepa Mongola o una tienda de piel en las llanuras kirkifes.

Desmanes del fascismo en Extremo Oriente

## Un cañonero norteamericano es echado a pique por la aviación nipona

También ha sido tocado por una bomba japonesa un buque de guerra inglés

Shangai, 13 (23 h.)—El cañonero norteamericano «Panay» fué atacado por los aviones japoneses y echado a pique. Han sido hundidos también en los alrededores de Nankin, tres petroleros de la Standard Oil. El buque de guerra inglés «Lady Bird» ha sido alcanzado por una granada japonesa. Un marino resultó muerto y el capitán del navío y otro marinero resultaron heridos. A consecuencia del hundimiento del cañonero norteamericano «Panay», hay dieciocho muertos. A bordo del barco se encontraban varios refugiados, diplomáticos norteamericanos y algunos súbditos británicos e italianos. Han sido

salvadas 54 personas de las que se encontraban a bordo.

En Estados Unidos causa viva impresión el bombardeo de que ha sido objeto el vapor «Panay»

Washington, 13 (23 h.)—Ha causado penosa impresión el bombardeo del barco «Panay». Los senadores y diputados creen que los Estados Unidos deben adoptar con respecto al Japón una enérgica actitud.

Profesta de Norteamérica y Gran Bretaña contra las piraterías del Japón

Tekio, 13 (23 h.)—Los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos han protestado cerca del ministro de Negocios Extranjeros por los bombardeos de barcos de sus países.

# El Blanco y Negro

ALMACENES  
de  
TEJIDOS  
(Controlado  
por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2  
Teléfono 1755 :: ALMERIA

## CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS  
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS  
· ARTICULOS ROVEDAD ·  
Tiendas, 4 ALMERIA

## Eduardo Limones

CINTAS PARA MAQUINAS  
DE ESCRIBIR · PAPEL CARBÓN  
Belo, 2 Tel. 1240

## Bar Fontanita

Bebidas - Licores  
Vinos - Vermut  
Tapas variadas  
Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

El ejército japonés ocupa Nankin tras desesperados esfuerzos y pérdidas incontables

## A pesar de la "Conferencia de Bruselas", el fascismo japonés consuma su crimen

Londres, 13 (23 h.).—Nankin ha sido ocupado por los japoneses. Esta batalla ha costado al invasor enorme cantidad de bajas. Las fuerzas chinas han luchado con una energía y heroísmo admirables. A pesar de la superioridad del armamento japonés, los chinos, con gran abnegación resistieron durante estos últimos días asaltos llevados a cabo por verdaderas olas humanas. Uno de los detalles que ponen de relieve el heroísmo de los combatientes chinos es el siguiente:

Frente a las numerosas baterías japonesas de tiro rápido de grueso calibre, etc., los defensores de Nankin no tenían más que una veintena de cañones del 10,5 y 15,5. Incluso los

informes de origen japonés reconocen este heroísmo de las fuerzas chinas que durante ocho días han defendido palmo a palmo la capital de su país. El comunicado japonés dice que incluso después de haber caído en su poder las posiciones estratégicas de la capital y otras que pudieron aprovecharse para una débil resistencia del ejército nipón, han tenido que luchar más de 24 horas contra elementos chinos, que con barricadas de fortuna los han tenido en jaque durante bastante tiempo.

### ¿Retira China su embajador en Roma?

Hankou, 13 (23 h.).—El gobierno chino ha llamado a su embajador en Roma.

## La sesión del Ayuntamiento

Ayer se reunió, en segunda convocatoria, la comisión permanente del Consejo Municipal, bajo la presidencia del presidente del Consejo, camarada Alférez, asistiendo los consejeros siguientes: Burgos Seguí, Segura Sánchez, Carretero Miras y Samper, quedando abierta la sesión a las 13 horas y dándose lectura al acta de la sesión anterior que queda aprobada, pasando seguidamente al orden del día:

Cuenta rendida por el oficial encargado de la administración del material de 2044,55 pesetas por material con destino a las oficinas.

Aprobado.

—Oficio del consejero teniente alcalde, Tomás Martínez, solicitando licencia por tener que marchar a Barcelona.

De conformidad.

—Oficio del jefe del Parque de Automovilista, proponiendo la adquisición de dos barricas de aceite engrase.

Se autoriza para su adquisición. —Oficio del Sindicato provincial de trabajadores del municipio, sobre el abono de un crédito de 3.492 pesetas al sepulturero de Cabo de Gata, Carlos Carrera Creova.

Pasa a la comisión de Hacienda. —Escrito de José García Maturana, solicitando se le abonen los haberes de los días que ha permanecido en Cartagena.

No se puede abonar por no ser reglamentario.

—Nómina del funcionario encargado del levantamiento parcelario, de 657,02 pesetas.

Aprobado.

—Nómina del arquitecto, por la construcción de un refugio en la Plaza de la Constitución.

Aprobado.

—Idemidem de las obras de reforma de la Casa Consistorial. Como el anterior.

—Informe de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

Despachados.

Después del orden del día pide

la palabra el consejero Burgos Seguí y propone que conste en acta la satisfacción del Consejo por la reunión de alcaldes de la provincia convocada por el señor Gobernador civil, adoptándose normas para regular el asunto político y problema de abastecimientos.

Al mismo tiempo, felicita al alcalde por su intervención en la Asamblea, poniendo de relieve la buena organización del Consejo.

Se aprueba la propuesta.

Continúa en el uso de la palabra el consejero Burgos Seguí y propone que se requiera al Inspector de Veterinaria y que se investigue quienes son los cabreros que llevan las cabras con las ubres completamente ordeñadas. Agregó, «se da el caso que cabras que producen de cinco a seis litros de leche se presentan en la parada con medio litro» y pide, se sancione para acabar con estos abusos. El consejero Segura Sánchez, da cuenta de que los niños que pertenecen al Reformatorio se encuentran en las calles y pregunta que en qué se ocupa el profesorado de dicho centro. El alcalde le contesta que no es de la incumbencia del Municipio, pero no obstante se le oficiará a la autoridad competente para que se evite este espectáculo. Con este motivo expone que hoy dará una nota a la prensa con los problemas de higiene pública y mendicidad. Agrega que estudiará el proyecto para llevar aguas a las trincheras (barrio de las Mellizas). Interviene nuevamente el consejero Burgos Seguí participando que los servicios especialistas de la Casa de Socorro y Farmacia Municipal estarán instalados hoy mismo en el edificio de la antigua farmacia de Vivas Pérez, Avenida de la República.

El alcalde dice, que en la reunión de alcaldes de la provincia el presidente del Consejo Municipal de Huércal dijo que si no venían hortalizas a Almería era porque existe un impuesto de una peseta por bulto y cinco céntimos

por kilogramo. Manifestó que sería conveniente la revisión de la tarifa para ver si la causa de que no acudan los huertanos a la capital es ésta. El consejero Samper dijo que el asunto quedaría resuelto con llevar a cabo la municipalización de todos los servicios de la Plaza de Abastos. El alcalde está conforme con esta propuesta y además con la reducción de las tarifas a pesar de que con esto se perjudicarán los intereses del Municipio; pero es de gran urgencia resolver el caso ya que se beneficiará con ello el vecindario. El Interventor informa que en caso de municipalización necesita por lo menos un plazo de 40 días. El consejero Burgos Seguí propone que quede en suspenso la tarifa. Informa el secretario y dice que no se puede hablar de la municipalización porque el Ayuntamiento es propietario del Mercado, la única solución es dar por acabadas todas las concesiones en favor de los asentadores.

El consejero Burgos Seguí insiste en que quede en suspenso la tarifa hasta fin de año y así se verán cuáles son los verdaderos motivos que traen por consecuencia la falta de hortaliza en la ciudad. Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión a las dos y quince de la tarde.

### ABASTOS

El comisario de Abastos camarada Granados, nos dijo que había llevado a cabo el decomiso de cierta cantidad de pescado por haber llegado a conocimiento de esta Comisaría que salía diariamente gran cantidad de pescado y que efectivamente, en los días 11 y 12 se había comprobado la veracidad de los hechos.

Se nos dió a conocer la siguiente nota:

AVISO.—Se advierte a los vecinos del Distrito 1.º que se ha procedido a dar un plazo de dos días más que serán martes y miércoles para la recogida de las cartillas de racionamiento y que pasados dichos días, se empezará con otro distrito, por lo cual los que no las recojan en este plazo tendrán que esperar a segunda vuelta.

Ha sido entregado en esta Consejería de Abastos el pescado decomisado durante el día 11 por la Guardia Municipal, a los siguientes señores:

Miguel Tapia López, una caja con 5 kilos; Ramón Gálvez Hernández, 7; Ricardo Arqueros Milán, 7; Emilia Ibáñez Pilore, 6; Ana Fernández Martín, 10; Adela Jiménez, 10; Antonia Cañadas, 15; además un desconocido dejó abandonado 5, otro, 15.

Este pescado fué entregado a los siguientes establecimientos benéficos:

Al Hospital de Infecciosos, 10 kilos; Delegación Provincial de Asistencia Social, 50; Guardería Infantil (S. R. I.), 15.

### Depuración

Valencia, 14 (3 m.).—A puerta cerrada ha comenzado el sumario conocido por la «quinta columna». Los procesados son 68. Actúan 27 abogados defensores. La causa seguirá en días sucesivos.

## Información nacional y extranjera

### Prosigue la barbarie de los "civilizados"

Madrid, 13, (23 h.).—El domingo, a las siete y media de la tarde, la artillería facciosa lanzó disparos contra la capital.

Diez de los obuses explotaron en plena Gran Vía, causando víctimas inocentes entre la población civil.

### En Madrid nieva copiosamente

Madrid, 13, (23 h.).—Hace un frío intensísimo.

A las diez de la mañana comenzó a nevar copiosamente.

### El Mayor Atlee hace públicas manifestaciones sobre su viaje a España

Londres, 13, (23 h.).—Atlee hace pública una impresión de su viaje a España, en la que dice: «He regresado con un sentimiento más acrecentado por la política que sigue el Gobierno inglés.

Afirma que la política de No Intervención sólo favorece a los rebeldes y es responsable de las dificultades que tiene que vencer el pueblo español en la cuestión de abastecimientos.

Desmiente que el comunismo tenga una influencia preponderante en España y que la lucha actual se libre entre el fascismo y el comunismo.

Se trata—termina diciendo—de un conflicto entre la Libertad y la tiranía».

### Incurción facciosa frustrada

Valencia, 14 (3 m.).—Por la proximidad de la aviación enemiga, el domingo a la una de la tarde sonaron las sirenas de alarma. Esta duró hasta las dos de la tarde sin que los aparatos rebeldes lograran entrar en Valencia.

### Nuevos aplazamientos del Sub-Comité

Londres, 14 (3 m.).—La sesión del Sub-Comité anunciada para el martes, ha sido aplazada para el día siguiente con objeto de permitir a todas las delegaciones que reciban instrucciones de sus gobiernos.

### Regresa de Rusia el Consejero de Trabajo de la Generalidad

Barcelona, 14 (3 m.).—Ha regresado de la U. R. S. S., el consejero de Trabajo de la Generalidad de Cataluña, Vidiello que visitará mañana al jefe del Gobierno y al Presidente de la Generalidad.

## Ultimas noticias de nuestro servicio telefónico

### Parte de guerra

Sin noticias de interés de los distintos frentes.

### Se efectúa el entierro del que fué líder del partido Sindicalista, Angel Pestaña

Barcelona, 14 (3 m.).—El entierro de Angel Pestaña ha constituido una imponente manifestación de duelo.

El féretro fué sacado del domicilio del partido Sindicalista por ujieres del parlamento de la República, escoltado por soldados de aviación con balloneta calada y que habían hecho guardia permanente al cadáver.

Abrían la marcha del cortejo motoristas de aviación, guardias urbanos y le seguían coches llenos de flores y la Banda Municipal.

Daban guardia a la carroza fúnebre, soldados y la escolta de policía de Pestaña.

Presidían el duelo el presidente de las Cortes, Martínez Barrio, el presidente del Parlamento catalán, Casanova, el ministro de Comunicaciones, Defensa Nacional y Gobernación, Alcalde de Madrid y Barcelona, el Director General de Seguridad, el camarada Moix en representación de la C. N. T. y Fornubella de la U. G. T.

Seguían representantes de los

partidos políticos del Frente Popular y de las Sindicales, y cerraban el cortejo fúnebre, varios millares de personas.

Al darse sepultura al cadáver, Sánchez Reguena, en nombre del partido Sindicalista, pronunció unas palabras diciendo que el partido ha perdido a su maestro y a su padre y que la República echará mucho de menos la colaboración de un ciudadano que siempre cumplió con su deber.

### Comienzan las tareas del Pleno Local de Sindicatos Unicos de Almería

(Viene de la 1.ª plana)

del Pleno Local de Sindicatos, que como teníamos previsto, está realizando una amplia labor constructiva en los distintos asuntos sometidos a su deliberación y acuerdo. Mañana continuaremos la información de la segunda y demás sesiones que se celebran.

Adelante, camaradas. A trabajar en el Pleno con la eficacia que hasta aquí lo habéis hecho, con igual pasión, que es vida, dinamismo y maestra de la efectividad de nuestro movimiento libertario.